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Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 DDA STUDIENUMMER
V2 DDA LØBENUMMER
V3 SFI UNDERSØGELSESNUMMER
V4 RESPONDENTNUMMER
V5 SKEMATYPE
V6 INTERVIEWERNUMMER
V7 KØN
V8 FØDSELSÅR
V9 SKOLEUDDANNELSE
V10 UDD. EFTER SKOLE
V11 HVILKEN UDDDANNELSE
V12 HVILKEN UDD. ANDET
V13 HOVEDBESKÆFTIGELSE
V14 H.BESKÆFT. FUNK/TJ.MAND
V15 HOVEDBESKÆFT. ANDET
V16 TIDL. HOVEDBESKÆFT.
V17 TIDL. H.BESKÆFT FUNK/TJ.
V18 TIDL. H.BESKÆFT. ANDET
V19 OFF./PRIVAT ANSAT
V20 FILTER 1
V21 HAVDE UNDERORDNEDE
V22 BRUTTOINDKOMST 2002
V23 VIGTIGE PROBLEMER 1.
V24 VIGTIGE PROBLEMER 2.
V25 ANDRE VIGT. PROB 1.
V26 ANDRE VIGT. PROB 2.
V27 OFF. AKTIV BILLIGERE
V28 INDVAND. RELIGION
V29 SÆNKE SKATTETRYK
V30 BYGGE ØRSUNDSBROEN
V31 GENSPLEJS. FØDEVARER
V32 UNDERVISN. MODERSMÅL
V33 FÆRØ/GRØN. SELVSTYRE
V34 RYGERE SIDST I KØ
V35 FORETRÆK. DANSKERE
V36 INDFLYD. REGERINGEN
V37 INDSATS MILJØ
V38 ØMU SAMARBEJDE
V39 RACISTISKE GRUPPER
V40 SOC. YDELSE U./BEHOV
V41 FLERE FOLKEAFSTEM.
V42 BRUGERBETALING
V43 FRIGIVE HASH/MARIHUANA
V44 DK PASSE SIG SELV
V45 UDGIFT FORSVARET
V46 UDGIFT SUNDHEDSVÆSEN
V47 UDGIFT HJEMMEHJÆLP
V48 UDGIFT ARB.LØS.
V49 UDGIFT ULANDSBISTAND
V50 UDGIFT MILJØPROBLEM
V51 UDGIFT FOLKEPENSION
V52 PRIOR. MILJØ
V53 ØKONOMISK LIGHED
V54 TILKNYTNING TIL EU
V55 KRIM., LOV OG ORDEN
V56 OFF./PRIVAT SERVICE



V57 TILLID TIL POLITIKER
V58 FLERE/FÆRRE FLYGTNING
V59 INDVAND. STEMMERET
V60 STOLT VÆRE DANSKER
V61 STOLE PÅ DE FLESTE
V62 HØJRE/VENSTRE PLAC.
V63 REGERING KLARER SIG
V64 LANDETS ØKONOMI
V65 PERSONLIGE ØKONOMI
V66 STEMTE V.SIDSTE VALG
V67 STEMME HVIS VALG
V68 PARTIER NUV. REGERING
V69 HVEM DRIVER SYGEHUSE
V70 RAD. VENSTRE/FLYGTNING
V71 ØSTRIG MEDLEM EU?
V72 ADGANGBEGRÆNS. FLYGT.
V73 FLYGT SAMME RETTIGHED
V74 MODTAGE FLYGTNINGE
V75 INDVANDRING TRUSSEL
V76 ØGET ARBEJDSLØSHED
V77 DANSK STATSBORGERSKAB
V78 FOLKESLAG INTELLIGENS
V79 INDVAND. SAMME RET
V80 EJ LUKKE INDVAND. IND
V81 INDVAND UDNYT. SYSTEM
V82 RACER MODERNE SAMFUND
V83 INDVAND. FLYTTE SAMMEN
V84 ARB.LØSHEDSSITUATION
V85 FLYGT DEL I LEVESTAND
V86 TVINGE INDVAND. REJSE
V87 INDVAND. SKIKKE/VANER
V88 INDVAND. BEVARE SPROG
V89 INDVAND. BØR UDVISES
V90 MUSLIMER DOMINERENDE
V91 INDSATS FOR FLYGTNING
V92 INDVAND BEVARE SKIKKE
V93 INDVAND. ØGET KRIMI.
V94 FORTÆLLE OM KULTUR
V95 DK AKTIV I IRAK KRIG
V96 TAK FOR DELTAGELSE
V97 KOMMUNE
V98 FØDSELSREG. KODE
V99 KØN
V100 ALDER
V101 CIVILSTAND
V102 HVILKEN DATO
V103 HVILKEN MÅNED

Variabler

V1 DDA STUDIENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 16264
Maximum 16264
Gennemsnit 16264
Median 16264
Standardafvigelse 0

V2 DDA LØBENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 886
Gennemsnit 444
Median 444
Standardafvigelse 256



V3 SFI UNDERSØGELSESNUMMER
Undersøgelsesnummer 5603.

SFIs undersøgelsesnummer

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 5603
Maximum 5603
Gennemsnit 5603
Median 5603
Standardafvigelse 0

V4 RESPONDENTNUMMER
Variablen er kodet i intervallet 130019-142624.

Respondentnummer

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 130019
Maximum 142624
Gennemsnit 136575
Median 136698
Standardafvigelse 3571

V5 SKEMATYPE
Skematype 0.

Skematype

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 0
Gennemsnit 0
Median 0
Standardafvigelse 0

V6 INTERVIEWERNUMMER
Variablen er kodet i intervallet 13040-55235.

Interviewernummer

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 13040
Maximum 55235
Gennemsnit 37344
Median 41020
Standardafvigelse 13523

V7 KØN
(Udfyldes uden at spørge)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 1: Er De:

% MD% Antal Kode Kategori
49 49 431 1 Mand
51 51 455 2 Kvinde

100 100 886



Svarprocent: 100

V8 FØDSELSÅR
Variablen er kodet i intervallet 1933 - 1985.

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 1 A: Hvilket år er De født? Skriv årstal... 19__

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 1933
Maximum 1985
Gennemsnit 1959
Median 1958
Standardafvigelse 14

V9 SKOLEUDDANNELSE
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 2: Hvilken skoleuddannelse har De?

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 7 1 Under 7 års

skolegang
17 17 151 2 7 - 8 års skolegang
51 51 455 3 9 - 10 års

skolegang
26 26 232 4 Studenter/HF-

eksamen
4 4 33 5 HHX/HTX
1 1 5 6 Andet herunder

udenlandsk skole
0 0 1 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V10 UDD. EFTER SKOLE
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 3: Har De gennemført en uddannelse efter Deres skoleuddannnelse?

% MD% Antal Kode Kategori
72 72 641 1 Ja
28 28 245 2 Nej, gå til spm. 5

(V13)
100 100 886

Svarprocent: 100

V11 HVILKEN UDDDANNELSE
Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V10

Filtrerende variable: V10

Spm. 4: Hvilken uddannelse er det?

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 8 1 Specialarbejderuddannelsen
1 1 7 2 EFG-basisår (men ikke

anden del)
31 43 276 3 Fuldført lærlinge eller EFG-

uddannelse
8 11 70 4 Anden faglig uddannelse
7 10 63 5 Kort videregående



uddannelse (under 3 år)
15 21 134 6 Mellemlang videregående

uddannelse (3-4 år)
9 13 82 7 Lang videregående

uddannelse (over 4 år)
0 0 1 8 Andet, skriv hvilken:

28 245 10 Irrelevant
100 100 886

Svarprocent: 72

V12 HVILKEN UDD. ANDET
Variablen indeholder en liste over anden uddannelse. Blank = Irrelevant (885)

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V10 && V11

Filtrerende variable: V10 V11
Variablen er filtreret af: V10

Filtrerende variable: V10

Spm. 4: Hvilken uddannelse er det? Andet:

Text (max length: 150)

V13 HOVEDBESKÆFTIGELSE
(Hvis kode 4 og 19, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse
som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot
lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent.

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 5: Hvad er Deres hovedbeskæftigelse for tiden?

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 5 1 Selvstændig landmand, gå

til spm. 8 (V21)
6 6 54 2 Selvstændig i øvrigt, gå til

spm. 8 (V21)
0 0 3 3 Medarbejdende ægtefælle,

gå til spm. 9 (V22)
48 48 425 4 Funktionær/tjenestemand,

skriv stilling: gå til spm. 7
(V19)

5 5 40 5 Faglært arbejder, gå til
spm. 7 (V19)

9 9 76 6 Ufaglært/specialarbejder,
gå til spm. 7 (V19)

3 3 28 7 Lærling, elev, gå til spm.
7 (V19)

7 7 61 8 Under uddannelse på
skoler, læreranstalter og
universiteter (men ikke,
hvis man er
lærling eller
elev. Her kodes der 7,
selvom de pt. går i skole),
gå til spm. 9 (V22)

1 1 8 9 På orlov fra arbejde
0 0 1 10 På orlov fra ledighed
4 4 36 11 Arbejdsløs
0 0 3 12 I aktivering, gå til spm. 9

(V22)
0 0 4 13 Kontanthjælpsmodtager,

gå til spm. 9 (V22)
4 4 37 14 Førtidspensionist,

invalidepensionist, gå til
spm. 9 (V22)

6 6 50 15 Efterlønsmodtager,
overgangsydelse

3 3 29 16 Alderspensionist
2 2 16 17 Hjemmearbejdende

husmor/husfar, gå til
spm. 9 (V22)

0 0 1 18 Værnepligt, gå til spm. 9
(V22)

1 1 9 19 Andet, skriv stilling:



100 100 886
Svarprocent: 100

V14 H.BESKÆFT. FUNK/TJ.MAND
(Hvis kode 4 og 19, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent. Variablen
indeholder en liste
over funktionær/tjenestemandsstillinger. Blank = Irrelevant (461)

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 5: Hvad er Deres hovedbeskæftigelse for tiden? Funktionær/tjenestemand, skriv
stilling:

Text (max length: 150)

V15 HOVEDBESKÆFT. ANDET
(Hvis kode 4 og 19, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse
som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot
lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent. Variablen
indeholder en liste
over anden beskæftigelse. Blank = Irrelevant (877)

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 5: Hvad er Deres hovedbeskæftigelse for tiden? Andet, skriv stillin:

Text (max length: 150)

V16 TIDL. HOVEDBESKÆFT.
(Hvis kode 4 og 12, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse
som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot
lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent.

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 6: Hvad var Deres hovedbeskæftigelse, inden du blev arbejdsløs/pensionist/fik
orlov/gik på efterløn eller
overgangsydelse?

% MD% Antal Kode Kategori
1 4 5 1 Selvstændig landmand,

gå til spm. 8 (V21)
0 2 3 2 Selvstændig i øvrigt, gå til

spm. 8 (V21)
1 5 6 3 Medarbejdende

ægtefælle, gå til spm. 9
(V22)

7 48 60 4 Funktionær/tienestemand,
Skriv stilling:

2 12 15 5 Faglært arbejder
3 19 23 6 Ufaglært/specialarbejder
0 1 1 7 Lærling, elev
1 5 6 8 Under uddannelse på

skoler, læreranstalter og
universiteter (men ikke,
hvis man er
lærling eller
elev. Her kodes der 7,
selvom de pt. går i skole),
gå til spm. 9 (V22)

0 0 0 9 Kontanthjælpsmodtager,
aldrig haft arbejde, gå til
spm. 9 (V22)

0 2 2 10 Hjemmearbejdende
husmor/husfar, gå til
spm. 9 (V22)

0 1 1 11 Værnepligt, gå til spm. 9
(V22)

0 2 2 12 Andet, skriv stilling: gå til
spm. 9 (V22)

86 762 100 Irrelevant
100 100 886

Svarprocent: 14

V17 TIDL. H.BESKÆFT FUNK/TJ.



(Hvis kode 4 og 12, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse
som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot
lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent. Variablen
indeholder en liste
over tidligere beskæftigelse for funktionær/tjenestemand. Blank = Irrelevant (826)

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13 && V16

Filtrerende variable: V13 V16
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 6: Hvad var Deres hovedbeskæftigelse, inden du blev arbejdsløs/pensionist/fik
orlov/gik på efterløn eller
overgangsydelse? Funktionær/tjenestemand, skriv stilling:

Text (max length: 150)

V18 TIDL. H.BESKÆFT. ANDET
(Hvis kode 4 og 12, skriv præcis stillingsbetegnelse) Prøv at få en så præcis stillingsbeskrivelse
som muligt for funktionærer
og tjenestemænd (kode 4) fx folkeskolelærer og ikke blot
lærer, eller kontorassistent og ikke blot assistent. Variablen
indeholder en liste
over tidligere beskæftigelse. Blank = Irrelevant (884)

Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13 && V16

Filtrerende variable: V13 V16
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 6: Hvad var Deres hovedbeskæftigelse, inden du blev arbejdsløs/pensionist/fik
orlov/gik på efterløn eller
overgangsydelse? Andet, skriv stilling:

Text (max length: 150)

V19 OFF./PRIVAT ANSAT
Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 7: Er/var De offentlig eller privat ansat? (Brug var, hvis respondenten har besvaret
spm. 1.6)

% MD% Antal Kode Kategori
33 44 291 1 Offentlig
42 56 374 2 Privat
0 0 2 8 Ved ikke

25 219 10 Irrelevant
100 100 886

Svarprocent: 75

V20 FILTER 1
Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. FILTER 1:

% MD% Antal Kode Kategori
55 73 485 1 Respondenten er/var

funktionær/tjenestemand
(Kode 4 i spm. 5 (V13)
eller spm. 6 (V16)),
gå til
spm. 8 (V21)

21 27 183 2 Ellers gå til spm. 9 (V22)
25 218 10 Irrelevant

100 100 886
Svarprocent: 75

V21 HAVDE UNDERORDNEDE
Runde 12 - maj 2003 Tekst
Variablen er filtreret af: V13 && V20

Filtrerende variable: V13 V20
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 8: Har/havde De nogen underordnede/ansatte?

% MD% Antal Kode Kategori
43 69 381 1 Nej
7 11 60 2 Ja, 1-4



6 9 49 3 Ja, 5-9
3 6 31 4 Ja, 10-19
2 3 17 5 Ja, 20-49
1 1 6 6 Ja, 50-99
1 1 7 7 Ja, 100 eller flere
0 0 0 8 Ved ikke

38 335 10 Irrelevant
100 100 886

Svarprocent: 62

V22 BRUTTOINDKOMST 2002
(Ikke husstandens samlede indkomst, men respondentens særskilte indkomst)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 9: Hvor stor var Deres samlede indkomst i 2002 brutto, dvs. før skat og evt.
fradrag er trukket fra?

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 44 1 0 - 49.000 kr
7 7 64 2 50.000 - 99.000 kr.

11 11 97 3 100.000 - 149.000
kr.

13 13 117 4 150.000 - 199.000
kr.

17 17 149 5 200.000 - 249.000
kr.

16 16 140 6 250.000 - 299.000
kr.

9 9 77 7 300.000 - 349.000
kr.

6 6 54 8 350.000 - 399.000
kr.

4 4 34 9 400.000 - 449.000
kr.

2 2 16 10 450.000 - 499.000
kr.

6 6 53 11 500.000 kr. eller
derover

1 1 9 12 Vil ikke svare
3 4 31 88 Ved ikke
0 1 99 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V23 VIGTIGE PROBLEMER 1.
(Kun ét svar) Under spørgsmål 10: 'skriv svaret' vil vi bede jer om at skrive det
første enkeltsvar, som respondenten nævner.
Hvis respondenten fx siger 'arbejdsløshed
og flygtninge' er arbejdsløshed det første enkeltsvar. Det noterer I så under spm.
10 (V23). Herefter skriver I flygtninge under spm. 10A (V24-V26) og spørger, om De
kan nævne flere vigtige problemer. -
Altså kun ét svar under spm. 10 (V23), og resten
under spm. 10A (V24-V26). Variablen indeholder en liste over politiske
spørgsmål.
Blank = Uoplyst (1)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 10: Der er mange politiske spørgsmål til debat i øjeblikket. Jeg vil spørge Dem
hvilke problemer, De mener er de
vigtigste, som politikerne skal tage sig af i dag?
Skriv svaret: 1.:

Text (max length: 150)

V24 VIGTIGE PROBLEMER 2.
(Kun ét svar) Under spørgsmål 10: 'skriv svaret' vil vi bede jer om at skrive det
første enkeltsvar, som respondenten nævner.
Hvis respondenten fx siger 'arbejdsløshed
og flygtninge' er arbejdsløshed det første enkeltsvar. Det noterer I så under spm.
10 (V23). Herefter skriver I flygtninge under spm. 10A (V24-V26) og spørger, om De
kan nævne flere vigtige problemer. -
Altså kun ét svar under spm. 10 (V23), og resten
under spm. 10A (V24-V26). Variablen indeholder en liste over politiske
spørgsmål.
Blank = Uoplyst (692)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 10: Der er mange politiske spørgsmål til debat i øjeblikket. Jeg vil spørge Dem
hvilke problemer, De mener er de
vigtigste, som politikerne skal tage sig af i dag?
Skriv svaret: 2.:

Text (max length: 150)

V25 ANDRE VIGT. PROB 1.



Under spørgsmål 10: 'skriv svaret' vil vi bede jer om at skrive det første enkeltsvar,
som respondenten nævner. Hvis
respondenten fx siger 'arbejdsløshed og flygtninge'
er arbejdsløshed det første enkeltsvar. Det noterer I så under spm. 10
(V23). Herefter
skriver I flygtninge under spm. 10A (V24-V26) og spørger, om De kan nævne flere vigtige
problemer. - Altså
kun ét svar under spm. 10 (V23), og resten under spm. 10A (V24-V26).
Variablen indeholder en liste over andre spørgsmål.
Blank = Uoplyst (1)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 10A: Kan De nævne flere vigtige problemer? Skriv svarene: 1.

Text (max length: 150)

V26 ANDRE VIGT. PROB 2.
Under spørgsmål 10: 'skriv svaret' vil vi bede jer om at skrive det første enkeltsvar,
som respondenten nævner. Hvis
respondenten fx siger 'arbejdsløshed og flygtninge'
er arbejdsløshed det første enkeltsvar. Det noterer I så under spm. 10
(V23). Herefter
skriver I flygtninge under spm. 10A (V24-V26) og spørger, om De kan nævne flere vigtige
problemer. - Altså
kun ét svar under spm. 10 (V23), og resten under spm. 10A (V24-V26).
Variablen indeholder en liste over andre spørgsmål.
Blank = Uoplyst (572)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 10A: Kan De nævne flere vigtige problemer? Skriv svarene: 2.

Text (max length: 150)

V27 OFF. AKTIV BILLIGERE
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? a. Mange offentlige aktiviteter
kunne gennemføres både billigere og bedre, hvis de blev overladt til private?

% MD% Antal Kode Kategori
29 29 258 1 Helt enig
37 37 326 2 Delvis enig
12 12 106 3 Delvis uenig
18 18 163 4 Helt uenig
3 4 31 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V28 INDVAND. RELIGION
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? b. Indvandrerne må frit kunne
forkynde og udøve deres religion i Danmark?

% MD% Antal Kode Kategori
34 34 303 1 Helt enig
23 23 207 2 Delvis enig
12 12 103 3 Delvis uenig
29 29 258 4 Helt uenig
1 1 13 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V29 SÆNKE SKATTETRYK
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? c. Skattetrykket bør sænkes,
også selv om det kan føre til nedskæringer i velfærdsydelserne?

% MD% Antal Kode Kategori
20 20 175 1 Helt enig
20 20 175 2 Delvis enig
13 13 112 3 Delvis uenig
45 45 401 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke



0 3 9 Uoplyst
100 100 886

Svarprocent: 100

V30 BYGGE ØRSUNDSBROEN
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? d. Det var en fornuftig beslutning
at bygge Øresundsbroen?

% MD% Antal Kode Kategori
33 33 290 1 Helt enig
19 19 170 2 Delvis enig
12 12 106 3 Delvis uenig
26 26 227 4 Helt uenig
10 10 90 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V31 GENSPLEJS. FØDEVARER
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? e. Hvis det kan gøre varerne
både bedre og billigere, kan jeg godt acceptere gensplejsede fødevarer?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 125 1 Helt enig
10 10 92 2 Delvis enig
8 8 71 3 Delvis uenig

65 65 577 4 Helt uenig
2 2 19 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V32 UNDERVISN. MODERSMÅL
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? f. Indvandrere må have krav
på at få offentlig støtte til undervisning i deres modersmål?

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 131 1 Helt enig
18 18 161 2 Delvis enig
12 12 103 3 Delvis uenig
54 54 477 4 Helt uenig
1 1 12 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V33 FÆRØ/GRØN. SELVSTYRE
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? g. Hvis Færøerne og Grønland
ønsker selvstyre, kan de for min skyld få det med det samme?

% MD% Antal Kode Kategori
75 75 661 1 Helt enig
15 15 134 2 Delvis enig
3 3 30 3 Delvis uenig
5 5 42 4 Helt uenig



2 2 17 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V34 RYGERE SIDST I KØ
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? h. Rygere bør rykke ned i køen,
når der skal foretages hjerteoperationer?

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 105 1 Helt enig
16 16 142 2 Delvis enig
11 11 98 3 Delvis uenig
58 58 513 4 Helt uenig
3 3 25 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V35 FORETRÆK. DANSKERE
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? i. Hvis der er for få job, burde
arbejdsgiverne foretrække danskere frem for indvandrere?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 125 1 Helt enig
13 13 118 2 Delvis enig
11 11 100 3 Delvis uenig
59 59 521 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V36 INDFLYD. REGERINGEN
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? j. Folk som jeg har ingen indflydelse
på, hvad de skiftende regeringer foretager sig?

% MD% Antal Kode Kategori
30 30 269 1 Helt enig
22 22 192 2 Delvis enig
18 18 160 3 Delvis uenig
28 28 248 4 Helt uenig
2 2 15 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V37 INDSATS MILJØ
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? k. Indsatsen for at forbedre
miljøet må ikke gå så vidt, at det skader erhvervslivets konkurrenceevne i forhold
til
udlandet?

% MD% Antal Kode Kategori
26 26 229 1 Helt enig
24 24 212 2 Delvis enig



19 19 165 3 Delvis uenig
26 26 228 4 Helt uenig
6 6 50 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V38 ØMU SAMARBEJDE
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? l. Danmark bør gå med i ØMU
samarbejdet og indføre den fælles mønt EUROen

% MD% Antal Kode Kategori
52 52 458 1 Helt enig
13 13 117 2 Delvis enig
6 6 49 3 Delvis uenig

27 27 237 4 Helt uenig
3 3 23 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V39 RACISTISKE GRUPPER
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? m. Også racistiske grupper bør
have ret til at holde møder og tale deres sag?

% MD% Antal Kode Kategori
16 17 146 1 Helt enig
18 18 159 2 Delvis enig
14 14 124 3 Delvis uenig
49 49 435 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V40 SOC. YDELSE U./BEHOV
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? n. Der er for mange, der får
sociale ydelser, uden at de trænger til det?

% MD% Antal Kode Kategori
38 38 334 1 Helt enig
29 29 254 2 Delvis enig
12 12 102 3 Delvis uenig
13 13 116 4 Helt uenig
9 9 78 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V41 FLERE FOLKEAFSTEM.
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? o. Mange flere politiske spørgsmål
burde afgøres ved, at de blev sendt til folkeafstemning?

% MD% Antal Kode Kategori
30 30 262 1 Helt enig



20 20 173 2 Delvis enig
13 13 115 3 Delvis uenig
36 36 318 4 Helt uenig
2 2 16 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V42 BRUGERBETALING
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? p. Der bør i langt højere grad
end nu indføres brugerbetaling i den offentlige sektor?

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 129 1 Helt enig
25 25 220 2 Delvis enig
14 14 125 3 Delvis uenig
43 43 381 4 Helt uenig
3 3 28 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V43 FRIGIVE HASH/MARIHUANA
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? q. Det vil være en god idé at
frigive hash og marihuana?

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 108 1 Helt enig
19 19 166 2 Delvis enig
7 7 64 3 Delvis uenig

58 58 515 4 Helt uenig
3 3 30 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V44 DK PASSE SIG SELV
(Husk at spørge om respondenten fx er helt eller delvis enig) (Sæt et kryds i hver
linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 11: Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat. Jeg vil bede Dem
sige, om De er enig eller uenig i disse
synspunkter? r. Danmark gør klogest i at
passe sig selv og ikke blande sig i væbnede konflikter ude i verden?

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 129 1 Helt enig
18 18 161 2 Delvis enig
19 19 169 3 Delvis uenig
44 45 394 4 Helt uenig
3 3 30 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V45 UDGIFT FORSVARET
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? a. Forsvaret

% MD% Antal Kode Kategori



33 33 289 1 For mange penge
49 49 435 2 Passende
7 7 61 3 For få penge

11 11 98 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V46 UDGIFT SUNDHEDSVÆSEN
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? b. Og hvad med
sundhedsvæsenet

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 22 1 For mange penge

31 31 274 2 Passende
64 64 565 3 For få penge
2 2 22 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V47 UDGIFT HJEMMEHJÆLP
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? c. Hjemmehjælp

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 14 1 For mange penge

22 22 196 2 Passende
72 72 639 3 For få penge
4 4 34 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V48 UDGIFT ARB.LØS.
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? d. Arbejdsløshedsunderstøttelse

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 167 1 For mange penge
64 64 567 2 Passende
11 11 98 3 For få penge
6 6 51 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V49 UDGIFT ULANDSBISTAND
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? e. Ulandsbistand

% MD% Antal Kode Kategori
30 30 269 1 For mange penge
47 47 412 2 Passende



18 18 157 3 For få penge
5 5 44 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V50 UDGIFT MILJØPROBLEM
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? f. Miljøproblemer

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 56 1 For mange penge

44 44 386 2 Passende
43 43 379 3 For få penge
7 7 62 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V51 UDGIFT FOLKEPENSION
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 12: Så har jeg nogle spørgsmål om Deres syn på udgifterne til forskellige offentlige
opgaver. Vi starter med forsvaret:
Mener De, at det offentlige bruger for mange penge,
passende eller for få penge på forsvaret? g. Folkepension

% MD% Antal Kode Kategori
3 3 25 1 For mange penge

49 49 436 2 Passende
44 44 389 3 For få penge
4 4 33 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V52 PRIOR. MILJØ
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en
skala fra 1 til 5: a. Først et spørgsmål om
miljøet. 1 betyder, at miljøet bør prioriteres
meget højere end i dag. 3 betyder, at miljøet er prioriteret passende, og 5
betyder,
at hensynet til miljøet har taget overhånd. Hvor vil De placere Dem selv på en skala
fra 1 til 5?

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 166 1 Miljøet bør

prioriteres højere
18 18 160 2
49 50 437 3 Miljøet prioriteret

passende
7 7 64 4
5 5 46 5 Hensynet til miljøet

har taget overhånd
1 1 9 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V53 ØKONOMISK LIGHED
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en
skala fra 1 til 5: b. Så et spørgsmål om
økonomisk lighed eller ulighed i det danske
samfund. Her betyder 1, at forskellene i indkomster og formuer er alt for store, 3
betyder, at de er passende og 5 betyder, at forskellene i indkomster og formuer godt
kunne være meget større end i dag.
Hvor vil De placere Dem selv mellem 1 og 5?



% MD% Antal Kode Kategori
15 15 132 1 Forskellene i

indkomster og
formuer er alt for
store

15 15 129 2
51 51 448 3 Forskellene er

passende
9 9 81 4
7 7 63 5 Forskellene i

indkomster og
formuer kunne godt
være meget større
end i dag

3 3 30 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V54 TILKNYTNING TIL EU
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en
skala fra 1 til 5: c. Så et spørgsmål om
EU. Her står 1 for, at Danmark skal melde
sig ud af EU. 3 står for, at Danmark skal forblive i EU med de nuværende forbehold,
og 5 står for, at Danmark skal tilslutte sig størst mulig udbygning af EU-samarbejdet.
Hvor vil de placere Dem selv mellem 1
og 5?

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 65 1 Danmark skal

melde sig ud af EU
5 5 44 2

39 40 349 3 Danmark skal
forblive i EU med de
nuværende
forbehold

15 15 129 4
32 32 286 5 Danmark skal

tilslutte sig størst
mulig udbygning af
EU-samarbejdet

1 1 10 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V55 KRIM., LOV OG ORDEN
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en
skala fra 1 til 5: d. Så kommer der et
spørgsmål om kriminaliteten. Her står 1 for,
at man skal opretholde lov og orden ved at give strengere straffe end man gør i
dag,
og 5 står for, at man skal give mildere straffe og i stedet forsøge at forebygge kriminaliteten.
Hvor vil De placere Dem
selv mellem 1 og 5?

% MD% Antal Kode Kategori
35 35 313 1 Opretholde lov og

orden ved at give
strengere straffe

16 17 146 2
26 26 227 3
8 8 70 4

14 14 124 5 Mildere straffe og i
stedet forsøge at
forebygge
kriminaliteten

0 0 3 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886

Svarprocent: 100



V56 OFF./PRIVAT SERVICE
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en skala fra 1 til 5: e. Så et spørgsmål om
offentlig eller privat service. Her står 1 for, at man skal lade private virksomheder udføre mange flere opgaver som f.eks.
børnepasning og ældrepleje, og 5 står for, at sådanne opgaver altid bør varetages af det offentlige. Hvor vil De placere Dem
selv mellem 1 og 5?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 128 1 Lade private

virksomheder
udføre mange flere
opgaver som f.eks.
børnepasning og
ældrepleje

13 13 111 2
32 33 287 3
15 15 130 4
24 24 216 5 Sådanne opgaver

bør altid varetages
af det offentlige

1 1 11 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V57 TILLID TIL POLITIKER
(Sæt ét kryds i hver linie)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 13: Så har jeg nogle spørgsmål, hvor jeg vil bede Dem placere Dem selv på en
skala fra 1 til 5: f. Hvor meget tillid har
De i almindelighed til danske politikere.
Hvis vi på en skala fra 1 til 5, lader 1 stå for meget lidt tillid og 5 står for meget
stor
tillid, hvor vil De så placere Dem selv?

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 117 1 Meget lidt tillid
18 18 157 2
48 48 425 3
15 15 135 4
5 5 45 5 Meget stor tillid
0 0 4 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V58 FLERE/FÆRRE FLYGTNING
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 14: Mener De, at Danmark bør tage imod flere eller færre flygtninge, end man
gør i dag?

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 105 1 Flere
38 38 336 2 Uændret
47 48 419 3 Færre
2 2 22 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V59 INDVAND. STEMMERET
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 15: Indvandrere har i dag stemmeret til kommunalvalget efter 3 års ophold i Danmark.
Mener De, dette er det rigtige
tidspunkt, for sent, for tidligt eller bør de slet
ikke have stemmeret til kommunalvalgene i det hele taget?

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 15 1 Nej, det er for sent

46 46 408 2 Ja, det er det rigtige



tidspunkt
41 41 360 3 Nej, det er for

tidligt
9 9 77 4 Nej, de bør slet ikke

have stemmeret
3 3 23 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V60 STOLT VÆRE DANSKER
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 16: Er De stolt over at være dansker?

% MD% Antal Kode Kategori
58 59 518 1 Ja, meget stolt
31 31 278 2 Ja, ret stolt
6 6 57 3 Ja, kun lidt stolt
3 3 23 4 Nej, slet ikke stolt
1 1 7 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V61 STOLE PÅ DE FLESTE
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 17: Nogle mennesker siger, at man kan stole på de fleste mennesker. Andre siger,
at man ikke kan være forsigtig nok.
Hvordan føler De det?

% MD% Antal Kode Kategori
60 60 528 1 Man kan stole på de

fleste
24 25 217 2 Det afhænger af
15 15 135 3 Man kan ikke være

forsigtig nok
0 0 3 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V62 HØJRE/VENSTRE PLAC.
(Ved ikke skrives som 88)

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 18: I politik taler man ofte om venstre og højre. Hvis vi tænker os en skala,
hvor helt til venstre kaldes 0 og helt til højre
kaldes 10, hvor vil De så placere
Dem selv på denne skala? Skriv placering

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 12 0 Venstre
0 0 4 1
3 3 27 2
7 7 66 3

13 13 112 4
30 31 270 5
10 10 86 6
17 17 150 7
10 10 89 8
2 2 16 9
2 2 17 10 Højre
4 4 36 88 Ved ikke
0 1 99 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V63 REGERING KLARER SIG



Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 19: Hvordan synes De, regeringen klarer sin opgave?

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 68 1 Virkelig godt

53 54 473 2 Godt
29 29 256 3 Mindre godt
9 9 78 4 Dårligt
1 1 8 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V64 LANDETS ØKONOMI
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 20: Hvordan er det efter Deres mening gået med landets økonomi de seneste år?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 38 1 Meget bedre

22 22 195 2 Lidt bedre
39 39 342 3 Nogenlunde

uændret
24 24 213 4 Lidt værre
4 4 34 5 Meget værre
7 7 61 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V65 PERSONLIGE ØKONOMI
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 21: Og hvordan er det gået med Deres rent personlige økonomiske vilkår de seneste
år?

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 74 1 Meget bedre

31 32 279 2 Lidt bedre
44 44 389 3 Nogenlunde

uændret
11 11 98 4 Lidt værre
5 5 40 5 Meget værre
0 0 2 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V66 STEMTE V.SIDSTE VALG
Det er en forhåbentlig enkel måde at sammenfatte to spørgsmål på. Hvis respondenten
siger, at de stemte, ved sidste
folketingsvalg, så siger de også tit, hvilket parti
de stemte på. Ellers spørger I. Hvis de ikke stemte, så undersøger I, om kode
17 'Havde
ikke stemmeret' skal bruges fx ved at spørge: Var det fordi, De ikke havde stemmeret.
Hvis det ikke var derfor, de
ikke stemte. så brug kode 16 'Stemte ikke'.

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 22: Stemte De ved sidste folketingsvalg (den 20. november 2001)? Hvis ja: På
hvilket parti?

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 196 1 A: Socialdemokratiet
4 4 37 2 B: Radikale
6 6 49 3 C: Konservative
1 1 8 4 D:

Centrumdemokraterne
9 9 83 5 F: Socialistisk

Folkeparti
7 7 63 6 O: Dansk Folkeparti
2 2 22 7 Q: Kristeligt Folkeparti
0 0 0 8 U: Demokratisk

Fornyelse



31 31 278 9 V: Venstre
0 0 3 10 Z: Fremskridspartiet
1 1 12 11 Ø: Enhedslisten
0 0 1 12 Kandidat uden for

partierne
3 3 23 13 Husker ikke parti
3 3 26 14 Vil ikke svare om parti
0 0 3 15 Stemte blankt
7 7 58 16 Stemte ikke
2 2 18 17 Havde ikke stemmeret
0 0 4 88 Ved ikke
0 2 99 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V67 STEMME HVIS VALG
Runde 12 - maj 2003 Tekst

Spm. 23: Hvis der var folketingsvalg i morgen, hvilket parti ville De så stemme på?

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 195 1 A: Socialdemokratiet
5 5 44 2 B: Radikale
4 4 37 3 C: Konservative
1 1 5 4 D:

Centrumdemokraterne
8 8 71 5 F: Socialistisk

Folkeparti
6 6 57 6 O: Dansk Folkeparti
2 2 16 7 Q: Kristeligt Folkeparti
0 0 0 8 U: Demokratisk

Fornyelse
31 31 273 9 V: Venstre
0 0 2 10 Z: Fremskridspartiet
1 1 13 11 Ø: Enhedslisten
0 0 1 12 Kandidat uden for

partierne
2 2 15 13 Vil ikke stemme
1 1 5 14 Stemme blankt
2 2 19 15 Vil ikke svare
0 0 0 16 Husker ikke parti
0 0 1 17 Har ikke stemmeret

15 15 129 88 Ved ikke
0 3 99 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V68 PARTIER NUV. REGERING
Forskellige spørgsmål om

Spm. 24: Hvilke partier indgår i den nuværende regering?

% MD% Antal Kode Kategori
50 50 442 1 Venstre og de

konservative
4 4 39 2 Venstre
0 0 3 3 De konservative

25 26 225 4 Venstre og de
konservative og et
eller flere andre
partier

7 7 63 5 Venstre eller de
konservative og et
eller flere andre
partier

2 2 16 6 Andre
11 11 94 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst



100 100 886
Svarprocent: 100

V69 HVEM DRIVER SYGEHUSE
Forskellige spørgsmål om

Spm. 25: Hvilken myndighed driver sygehusene i Danmark?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 36 1 Amterne og

Hovedstadens
Sygehusfællesskab

62 62 546 2 Amterne
1 1 10 3 Hovedstadens

Sygehusfællesskab
1 1 12 4 Amterne og nogle

andre
0 0 1 5 Hovedstadens

Sygehusfællesskab
og nogle andre

19 19 164 6 Svar, hvor amterne
og Hovedstadens
Sygehusfællesskab
ikke er nævnt

13 13 111 8 Ved ikke
1 6 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V70 RAD. VENSTRE/FLYGTNING
Forskellige spørgsmål om

Spm. 26: Blandt de danske partier er nogle mere velvilligt indstillet over for flygtninge
og indvandrere end andre. Mener De, at
Det Radikale Venstre hører til de mere eller
mindre velvillige?

% MD% Antal Kode Kategori
68 68 603 1 Mere velvillige
12 12 107 2 Mindre velvillige
19 20 172 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886

Svarprocent: 100

V71 ØSTRIG MEDLEM EU?
Forskellige spørgsmål om

Spm. 27: Er Østrig medlem af EU?

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 387 1 Ja
40 40 355 2 Nej
16 16 140 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886

Svarprocent: 100

V72 ADGANGBEGRÆNS. FLYGT.
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 28: Mener De, man bør indføre begrænsninger i flygtninges adgang til Danmark
i forhold til, som det er nu?

% MD% Antal Kode Kategori
55 55 487 1 Ja, begrænsninger
40 40 357 2 Nej, ingen

begrænsninger
4 4 39 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100



V73 FLYGT SAMME RETTIGHED
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 29: Mener De, at flygtninge, der har fået asyl, skal have samme rettigheder som
alle andre med hensyn til at søge
arbejde, få uddannelsesplads og få sociale ydelser?

% MD% Antal Kode Kategori
80 80 705 1 Ja
16 16 139 2 Nej
4 4 38 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886

Svarprocent: 100

V74 MODTAGE FLYGTNINGE
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? a. Der er en national
opgave at modtage flygtninge og asylansøgere i mindst samme omfang, som
vi har gjort
de sidste år

% MD% Antal Kode Kategori
40 40 355 1 Helt enig
26 26 228 2 Delvis enig
15 15 131 3 Delvis uenig
17 17 151 4 Helt uenig
2 2 17 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V75 INDVANDRING TRUSSEL
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? b. Indvandringen udgør
en alvorlig trussel mod vor nationale egenart

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 193 1 Helt enig
19 19 169 2 Delvis enig
14 14 127 3 Delvis uenig
43 43 382 4 Helt uenig
1 1 11 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V76 ØGET ARBEJDSLØSHED
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? c. Vi har fået en øget
arbejdsløshed her i landet, fordi indvandrerne har taget danskernes arbejde

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 42 1 Helt enig
7 7 66 2 Delvis enig

13 13 118 3 Delvis uenig
73 73 643 4 Helt uenig
1 1 13 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V77 DANSK STATSBORGERSKAB
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? d. Udlændinge skal
kun kunne få dansk statsborgerskab, når de har lært at opføre sig som
danskere



% MD% Antal Kode Kategori
27 27 241 1 Helt enig
23 23 201 2 Delvis enig
14 14 123 3 Delvis uenig
33 33 290 4 Helt uenig
3 3 25 8 Ved ikke
1 6 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V78 FOLKESLAG INTELLIGENS
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? e. Vi må nu engang
se i øjnene, at nogle folkeslag er mindre intelligente end andre

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 150 1 Helt enig
9 10 84 2 Delvis enig
6 6 49 3 Delvis uenig

62 63 553 4 Helt uenig
5 5 46 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V79 INDVAND. SAMME RET
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? f. Indvandrerne bør
have den samme ret som almindelige danskere til at protestere mod
myndighederne, når
de føler sig dårligt behandlet

% MD% Antal Kode Kategori
78 79 694 1 Helt enig
12 12 110 2 Delvis enig
2 2 21 3 Delvis uenig
5 5 47 4 Helt uenig
1 1 10 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V80 EJ LUKKE INDVAND. IND
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? g. Vi bør ikke lukke
flere indvandrere ind i Danmark

% MD% Antal Kode Kategori
27 27 237 1 Helt enig
21 22 190 2 Delvis enig
17 18 155 3 Delvis uenig
31 31 277 4 Helt uenig
2 2 22 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V81 INDVAND UDNYT. SYSTEM
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? h. Mange indvandrere
er kommet til Danmark for at udnytte vore sociale system

% MD% Antal Kode Kategori
33 33 288 1 Helt enig
32 32 283 2 Delvis enig



15 15 132 3 Delvis uenig
18 18 162 4 Helt uenig
2 2 16 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V82 RACER MODERNE SAMFUND
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? i. Visse racer egner
sig dårligt til at leve i et moderne samfund

% MD% Antal Kode Kategori
21 21 185 1 Helt enig
14 14 127 2 Delvis enig
9 9 80 3 Delvis uenig

42 42 373 4 Helt uenig
13 13 114 8 Ved ikke
1 7 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V83 INDVAND. FLYTTE SAMMEN
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? j. Indvandrerne bør
have mulighed for at flytte sammen i kvarterer for herigennem at dyrke og
bevare deres
kultur

% MD% Antal Kode Kategori
11 11 97 1 Helt enig
13 13 116 2 Delvis enig
16 16 141 3 Delvis uenig
57 58 507 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V84 ARB.LØSHEDSSITUATION
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? k. I en arbejdsløshedssituation
må det først og fremmest sikres, at danskerne har arbejde

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 148 1 Helt enig
15 15 136 2 Delvis enig
18 18 158 3 Delvis uenig
48 48 424 4 Helt uenig
2 2 16 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V85 FLYGT DEL I LEVESTAND
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? l. Når der kommer så
mange flytninger hertil, er det fordi, de vil have del i vores høje levestandard

% MD% Antal Kode Kategori
26 26 231 1 Helt enig
36 36 320 2 Delvis enig
16 16 144 3 Delvis uenig
19 19 170 4 Helt uenig
2 2 17 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst



100 100 886
Svarprocent: 100

V86 TVINGE INDVAND. REJSE
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? m. Hvis arbejdsløsheden
stiger, bør vi tvinge indvandrerne til at rejse hjem

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 92 1 Helt enig
15 15 129 2 Delvis enig
14 14 120 3 Delvis uenig
58 58 513 4 Helt uenig
3 3 28 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V87 INDVAND. SKIKKE/VANER
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? n. Indvandrerne har
med deres skikke og vaner gjort vores kultur rigere

% MD% Antal Kode Kategori
31 31 273 1 Helt enig
35 36 313 2 Delvis enig
9 9 81 3 Delvis uenig

20 20 178 4 Helt uenig
4 4 36 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V88 INDVAND. BEVARE SPROG
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? o. Indvandrerne bør
have lov til at bevare deres sprog og kultur

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 386 1 Helt enig
33 33 294 2 Delvis enig
9 9 80 3 Delvis uenig

11 11 98 4 Helt uenig
3 3 23 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V89 INDVAND. BØR UDVISES
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? p. Indvandrere, der
begår handlinger, som fører til fængselsstraf, bør omgående udvises

% MD% Antal Kode Kategori
46 46 405 1 Helt enig
27 27 235 2 Delvis enig
13 13 116 3 Delvis uenig
12 12 106 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V90 MUSLIMER DOMINERENDE



Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? q. Der er god grund
til at frygte, at muslimerne bliver helt dominerende i Danmark

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 215 1 Helt enig
18 18 162 2 Delvis enig
16 16 142 3 Delvis uenig
38 39 340 4 Helt uenig
3 3 23 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V91 INDSATS FOR FLYGTNING
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? r. Der bør gøres en
særlig indsats for at hjælpe arbejdsløse flygtninge til et job, så de lettere
integreres
i det danske samfund

% MD% Antal Kode Kategori
60 60 528 1 Helt enig
29 29 260 2 Delvis enig
4 4 39 3 Delvis uenig
5 5 45 4 Helt uenig
1 1 10 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 100

V92 INDVAND BEVARE SKIKKE
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? s. Samfundet bør skabe
mulighed for, at indvandrere kan bevare deres sprog og kultur

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 168 1 Helt enig
27 28 243 2 Delvis enig
16 16 140 3 Delvis uenig
35 35 306 4 Helt uenig
3 3 24 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V93 INDVAND. ØGET KRIMI.
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? t. Der følger øget
kriminalitet og vold med indvandrere

% MD% Antal Kode Kategori
32 32 285 1 Helt enig
35 35 310 2 Delvis enig
14 14 122 3 Delvis uenig
16 16 143 4 Helt uenig
2 2 20 8 Ved ikke
1 6 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V94 FORTÆLLE OM KULTUR
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 30: Jeg nævner nu nogle synspunkter omkring flygtninge og indvandrere. Jeg vil
bede Dem sige, om De er enig eller
uenig i disse synspunkter? u. Når man tager i
betragtning, hvor mange indvandrere der bor i Danmark, gør skolerne alt for lidt
ud
af at fortælle om indvandrernes kultur og historie



% MD% Antal Kode Kategori
22 23 199 1 Helt enig
24 25 217 2 Delvis enig
12 12 109 3 Delvis uenig
18 18 161 4 Helt uenig
22 22 195 8 Ved ikke
1 5 9 Uoplyst

100 100 886
Svarprocent: 99

V95 DK AKTIV I IRAK KRIG
Spørgsmål om flygtninge o

Spm. 31: Danmark deltog aktivt i krigen mod Irak ved at sende soldater og materiel.
Mener De, at det var en rigtig
beslutning?

% MD% Antal Kode Kategori
55 56 490 1 Ja
39 40 349 2 Nej
5 5 43 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 886

Svarprocent: 100

V96 TAK FOR DELTAGELSE
Variablen er kodet slut.

Tekst 4: Tak fordi De vil

Tak fordi De ville være med i undersøgelsen

Text (max length: 12)

V97 KOMMUNE
Variablen er kodet i intervallet 101 - 861.

Tekst 4: Tak fordi De vil

Kommune

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 101
Maximum 861
Gennemsnit 495
Median 528
Standardafvigelse 243

V98 FØDSELSREG. KODE
Variablen er kodet i intervallet 0 - 9309.

Tekst 4: Tak fordi De vil

Fødselsregistreringskode

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 9309
Gennemsnit 7399
Median 7867
Standardafvigelse 2038

V99 KØN
Tekst 4: Tak fordi De vil

Køn



% MD% Antal Kode Kategori
49 49 431 1 Mand
51 51 455 2 Kvinde

100 100 886

Svarprocent: 100

V100 ALDER
Variablen er kodet i intervallet 18-69.

Tekst 4: Tak fordi De vil

Alder

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 18
Maximum 69
Gennemsnit 44
Median 44
Standardafvigelse 14

V101 CIVILSTAND
Tekst 4: Tak fordi De vil

Civilstand

% MD% Antal Kode Kategori
31 31 278 1 Ugift
57 57 507 2 Gift
9 9 77 4 Skilt
3 3 23 5 Enke/-mand
0 0 1 6 Udokumenteret

kode
100 100 886

Svarprocent: 100

V102 HVILKEN DATO
Variablen er kodet i intervallet 1-31.

Tekst 4: Tak fordi De vil

Dato

Double (0 decimaler)

Gyldige 886
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 31
Gennemsnit 12
Median 12
Standardafvigelse 6

V103 HVILKEN MÅNED
Tekst 4: Tak fordi De vil

Måned

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 870 5 Maj
2 2 16 6 Juni

100 100 886

Svarprocent: 100



Universer

Univers

 Andet

Danske statsborgere i alderen 18 - 69 år.

Koncepter

Runde 12 - maj 2003 Tekst

Runde 12 - maj 2003 Tekst 1: Først nogle spørgsmål om Dem selv.

V7 V8 V9 V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16 V17 V18 V19 V20 V21 V22 V23 V24 V25 V26 V27 V28 V29 V30 V31
V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49 V50 V51 V52 V53 V54 V55
V56 V57 V58 V59 V60 V61 V62 V63 V64 V65 V66 V67

Forskellige spørgsmål om

Forskellige spørgsmål om det politiske liv Tekst 2: Og jeg vil nu spørge Dem, om De
kan huske forskellige ting, som har
med det politiske liv at gøre?

V68 V69 V70 V71

Spørgsmål om flygtninge o

Spørgsmål om flygtninge og indvandrere Så har jeg nogle spørgsmål om flygtninge og
indvandere.

V72 V73 V74 V75 V76 V77 V78 V79 V80 V81 V82 V83 V84 V85 V86 V87 V88 V89 V90 V91 V92 V93 V94 V95

Tekst 4: Tak fordi De vil

Tekst 4: Tak fordi De ville være med i undersøgelsen. Genererede variable

V96 V97 V98 V99 V100 V101 V102 V103
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